
Interpelacje radnych Rady Miejskiej w Zatorze 
zgłoszone na VIII sesji w dniu 29.05.2007 r.

(wyci ąg z protokołu):

Jako pierwszy głos zabrał Radny Jan Marek Strzała i powiedział, Ŝe abstrahując od wypowiedzi
Radnego Kowalczyka, protokoły są prowadzone rzetelnie. Następnie, w związku ze zbliŜającymi
się  wakacjami  zainterpelował  o  stworzenie  programu  dla  mieszkańców  i turystów  w  aspekcie
turystycznym  i  rekreacyjnym,  by  wiedzieli,  jakie  przedsięwzięcia  będą  realizowane  w  okresie
wakacyjnym. W następnej kolejności Radny poruszył problemy dot. ul. Piastowskiej:

1. Konieczny jest remont, choćby tymczasowy, zejścia z ul. Wadowickiej,
2. Niezbędne jest doprowadzenie wody i odpływu do budynku gminnego zwanego „szpitalką”,

mieszkańcy  budynku  muszą  nosić  wodę  przez  ulicę.  Problem  jest  takŜe
z zuŜytą  wodą,  którą  mieszkańcy wylewają  na ulicę,  cięŜko jest  tamtędy przechodzić  z
powodu fetoru.

3. Prośba,  by  jak  najlepiej  spoŜytkować  gminną  parcelę  między  „szpitalką” a „puchałą”
i przed sezonem letnim usunąć wystające w bramie ogrodzenia „kikuty”. 

4. Ponowna prośba w sprawie powstałych szkód na ulicy Piastowskiej, by zorganizować wizję
lokalną i zamknąć tę sprawę.

Radna  Stanisława  Kajfasz  zainterpelowała  o  skoszenie  poboczy  na  ul.  Bugajskiej,  gdzie  na
odcinku  prawie  dwóch  kilometrów  droga  jest  niewidoczna  i w Łowiczkach,  gdyŜ  stwarza  to
zagroŜenie dla ruchu. Radna poprosiła takŜe o zmianę  pokrycia dachu na ul.  Bugajskiej przed
jesienią.

Radny Ireneusz Kowalczyk zwrócił się z prośbą do Burmistrza o udzielenie pisemnej odpowiedzi
na interpelacje, które złoŜył na poprzedniej sesji. Radny podziękował za wykonanie podjazdu do
szkoły w Grodzisku oraz skierował podziękowania dla Radnej Marii Malinkiewicz za przekazanie
nagrody ksiąŜkowej  na konkurs na nazwę  Schroniska MłodzieŜowego w Grodzisku.  Następnie
poinformował,  Ŝe  w sprawie  interpelacji  dot.  uruchomienia  kursów busów do Wadowic  odzew
wśród  mieszkańców  był  ogromny,  listę  chętnych  podpisało  aŜ  50  osób.  W sprawie  połączeń
komunikacyjnych  dochodzą  do  radnego  głosy  z  innych  sołectw,  sugeruje  więc,  by  rozpocząć
rozmowy z PKS. Kończy się rok szkolny, a przy wyborze szkoły średniej gimnazjaliści będą brać
takŜe pod uwagę moŜliwość dojazdu.

Przewodniczący Zarządu Osiedla Podlipki Sławomir Momot złoŜył formalny wniosek, by sołtysom i
przewodniczącym osiedli były wysyłane materiały na sesję, skoro mają obowiązek uczestnictwa w
sesjach i pracach Rady.

Przewodniczący RM odparł, Ŝe sołtysom i przewodniczącym osiedli będą przekazywane tylko te
materiały, które ich dotyczą. Powinni natomiast uczestniczyć w sesji, by wiedzieli, co się dzieje na
sesji i jakie tematy są podejmowane.

Radny Jan Kreczmer nawiązał do wypowiedzi Radnej Kajfasz w sprawie koszenia poboczy i dodał,
Ŝe sytuacja jest trudna takŜe na Rudzach i w Łowiczkach.

Odpowiedzi na interpelacje:

Burmistrz Zbigniew Biernat odniósł się do interpelacji radnego Strzały - w najbliŜszym czasie ma
zostać  przedstawiony  plan  zagospodarowania   wszystkich  obiektów  komunalnych
w obrębie starego miasta, gdzie zostanie szczegółowo przeanalizowany równieŜ obiekt „szpitalki”



wraz z placem w kontekście sąsiedztwa rynku i parku pod względem turystycznym. 
WaŜnym tematem jest teŜ przejęcie Placu Kościuszki, który naleŜy do Starostwa Powiatowego i po
9 latach starań moŜe uda się go przejąć w tej kadencji.

Kierownik  Mariusz  Makuch  przedstawił  informację  dotyczącą  przygotowania  do  sezonu
turystycznego.  Zator  staje  się  centrum  docelowym  wycieczek  i  mimo  Ŝe  Dolina  Karpia  jest
magnesem  przyciągającym  turystów,  turysta  moŜe  czuć  się  zawiedziony,  gdyŜ  najwaŜniejsze
obiekty  -  zamek i  pałac,  nie są  ogólnodostępne do zwiedzania.  Problemem jest  równieŜ  brak
punktu  informacji  turystycznej.  Jedyna  firma,  organizująca  wycieczki  do  Doliny  Karpia  jest  z
Warszawy. Samorząd stara się ze swej strony uatrakcyjnić ofertę turystyczną, ale urzędnicy nie
będą przecieŜ oprowadzać wycieczek; rozwojem turystyki, jako dziedziny usług, powinny zająć się
firmy.  ZTW kończy  przygotowania  do  ukończenia  budowy  wędzarni  z  atestami,  dzięki  czemu
będzie  miała  moŜliwość  sprzedaŜy  karpia  zatorskiego  na  duŜą  skalę.  Być  moŜe  w Brzeźnicy
powstanie  wędzarnia  karpia,  natomiast  w  Zatorze  powinien  być  główny  punkt  sprzedaŜy.
Wydajemy foldery i uczestniczymy w wydawaniu innych folderów, podejmujemy inicjatywy, m.in.
opracowywany  jest   projekt  ścieŜki  rowerowej  Centrum  Zatora  –  Tęczak
i ścieŜki kajakowej Tęczak – Piastowski. 

Kierownik Romański w sprawie interpelacji radnego Strzały - ul. Piastowska jest ulicą powiatową, i
jeŜeli  zostanie  przekazana  Gminie  (a  działanie  ku  temu  są  poczynione,  jak  wspomniał  pan
Burmistrz), będziemy się starać o środki z budŜetu na remont i naprawę tej drogi.

Burmistrz nawiązał, Ŝe dziś miało się odbyć posiedzenie Zarządu Powiatu i powtórnie miały zostać
przenegocjowane kwestie dróg miejskich powiatowych i przejęcia dróg gminnych na powiatowe.
Zostały  złoŜone  wnioski,  by  ulica  Piastowska,  Parkowa,  część  Grunwaldzkiej,  Konopnicka  i
Kolejowa  powróciły  do  naszego  zarządu,  a  powiatowymi  pozostałyby  drogi:  Orzeszkowej,
Kasztanowa,  Graniczna,  Kongresowa  i  Bugajska.  Po  zbudowaniu  obwodnicy  Zatora  ul.
Kongresowa wróciłaby do zarządu gminy, a Bugajska od skrzyŜowania z drogą krajową stałaby się
drogą  powiatową.  Jest  równieŜ  taka sugestia,  by wystąpić  z gminą  Przeciszów o przedłuŜenie
drogi powiatowej poprzez ul. Bugajską i drogę Białą. W zamian za przejęcie ulic miejskich, które
nie mają charakteru dróg powiatowych, powiat przejąłby od 1 września drogę od skrzyŜowania w
Palczowicach  przez  Trzebieńczyce,  Laskową,  Graboszyce  do  Czarczy  (droga  nr  11).  Gmina
przejęłaby takŜe Plac Kościuszki przed kościołem. Jeśli wnioski te zostaną podjęte przez Zarząd
Powiatu i przegłosowane na sesji Rady Powiatu, od 1 stycznia 2008 r. byłaby zmiana kategorii
dróg. 

Kierownik Mariusz Makuch, radny powiatowy przekazał informacje nt. ostatnich dyskusji Powiatu
dot.  Planu  Rozwoju  Lokalnego.  Udało  się  włączyć  do  Planu  drogę  Graniczną,  jutro  zostanie
zgłoszona  równieŜ  ul  Bugajską,  ale  trzeba  się  zastanowić,  która  drogę  wybierzemy,  gdyŜ
prawdopodobnie w PRL zostanie umieszczona tylko jedna inwestycja dot. dróg.

Kierownik Maciej Romański odniósł się do pozostałych interpelacji:
– Budynek  gminnego  przy  ul.  Piastowskiej   -  sprawa  była  poruszana  na  sesji  lutowej

i  Radny  Strzała  otrzymał  pisemną  odpowiedź.  Wykonanie  instalacji  wodnej  oraz
odprowadzenie ścieków wymaga znacznych nakładów finansowych, praktycznie cały budynek
wymaga kapitalnego remontu, ale z braku środków Zakład Komunalny wykonuje najpilniejsze
prace  remontowe.  Mieszkańcy  budynku  natomiast  nie  są  zainteresowani,  gdyŜ  wykonanie
łazienek spowoduje wzrost czynszu. 

– Działka  gminna –  mamy zamiar  rozebrać  szczątkowe  ogrodzenie,  a  plac  powinien  zostać
uprzątnięty przed wakacjami.

– Uszkodzenia  budynków na  ul.  Piastowskiej  –  prokurator  uznał,  Ŝe  nie  ma podstaw,  firma
wykonująca  roboty  drogowa  równieŜ,  ale  moŜna  taką  wizję  lokalną  zorganizować
i  sprawdzić, czy roszczenia mieszkańców są zasadne.

– Koszenie poboczy rozpocznie się w tym tygodniu.
– Zmiana  na  dachu  na  ul.  Bugajskiej  –  wykonawca  wstępnie  jest  uzgodniony,  prace  będą

realizowane na przełomie czerwca i lipca. 



Burmistrz  powiedział,  Ŝe  jest  potrzebne  jeszcze  zebranie  zarządu,  gdyŜ  zmiana  dachu  ma
kosztować 14 tys. zł, a jest 10 tys. zł. 

Na zakończenie Kierownik Romański nawiązał do interpelacji Radnego Kowalczyka dot. elektrowni
wodnej  -  były  rozmowy z inwestorem,  który zapewnia,  Ŝe nie ma Ŝadnego niebezpieczeństwa
powodziowego, ale moŜemy go zaprosić na sesję lub komisję. Radny Kowalczyk uzyska równieŜ
pisemną odpowiedź na interpelację.


